

Отзыв
на кандидатскую диссертацию Сидиковой Гулсары Нарзуллоевны
на тему: «Лексико-семантические
особенности омонимов в таджикском и английском языках»

Актуальность темы исследования: в диссертации Сидиковой Гулсары классификация и изучение лексико-семантические особенности омонимов в таджикском и английском языках.

Данное исследование нацелено на всестороннее описание типов и видов омонимов в таджикском и английском языках, и в нём раскрывается ее функциональная характеристика, которая предполагает структурное и содержательное описание омонимов разного типа.

Работа является первой попыткой монографического описания классификации и лексико-семантических особенностей омонимов в таджикском и английском языках.

В работе применены элементы структурного, словообразовательного, семантического и количественного анализа, приемы историко-этимологического анализа.

Теоретическая значимость работы и ее содержание предопределены изучением трудов известных специалистов по общему языкознанию, лексике и словообразованию таджикского и английского языков.

Практическая значимость исследования. Полученные результаты могут быть использованы на лекционных и практических занятиях по общему и сравнительно-сопоставительному языкознанию, лексикологии, истории языка, при написании курсовых и выпускных квалификационных работ. Настоящая диссертационная работа является результатом самостоятельного исследования. Диссертантом произведен обзор и анализ работ зарубежных, российских и таджикских ученых по омонимии, ее отражению в различных словарях и художественных текстах на материале английского и таджикского языков в сопоставительном плане, собран, проанализирован и введен в научный

оборот существенный объем практического материала, подтверждающий теоретические основы диссертационной работы.

В результате сравнения автором диссертации омонимы таджикского и английского языков стало ясно, что в сравниваемых языках они обладают различиями не только в грамматических, но и смысловых оттенках, что делает языковую парадигму в равной степени важной в обоих языках.

Результаты, вынесенные автором на защиту, обоснованы языковедчески и логически. Достоверность результатов обеспечивается их получением путем определения отличительные и сходные черти омонимии в сопоставляемых языках.

Следует отметить хорошую логическую структуру диссертации: работа построена методически верно, объект, предмет, цели и задачи исследования, а также полученные научные положения, результаты и выводы сформулированы четко.

Отметив достоинства рассматриваемой работы, обратимся к замечаниям, носящим одновременно характер научных пожеланий.

- 1. В работе следовало более четко переводить таджикские предложения на английский язык при выборе для анализа омонимии.
 - 2. В работе приводятся некоторые малопонятные для читателя конструкции. Неясные выражения, интегрированные в текст без всякого пояснения, мешают читателю следовать логике мышления диссертанта.
3. Также существует огромное количества грамматических, стилистических и технических ошибок.

Отмеченные замечания не снижают, однако, общей оценки научного уровня проведенного исследования, новизны теоретических выводов. Материалы диссертации могут найти достаточно широкое применение в процессе преподавания английского языка, поскольку в них заложены

асpekты, уточняющие и дополняющие положения лексикологии. Выдвинутые автором положения могут представить интерес для составления учебников и научно-методических пособий для студентов языковых направлений проведении спецкурсов и спецсеминаров на всех уровнях подготовки. По степени глубины анализа, практической значимости данная работа вполне отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям и ее автор Сидикова Гулсара заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20.

Рецензент: Турсунова Ф.Р. к.ф.н., доцент

кафедры английской филологии РТСУ

26.08.21 г.

Подпись Турсуновой Ф.Р.

«заверяю»

Начальник отдел кадров РТСУ

Давлатов Х.Х.

